

### 坚持正确政治方向 服务党和国家工作大局 深入研究大力宣传认真践行延安精神

新华社北京9月19日电 中国延安精神研究会第六次会员大会9月19日在京召开,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向大会的召开和研究会成立30周年表示热烈祝贺,向所有致力于弘扬延安精神的同志们致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出,延安是中国革命的圣地,老一辈革命家和老一代共产党人在延安时期培育形成的延安精神是我们党的宝贵精神财富。希望

同志们在新的历史条件下,坚持正确政治方向,服务党和国家工作大局,深入研究、大力宣传、认真践行延安精神,努力为全面建成小康社会、乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程提供强大精神动力。

中国延安精神研究会成立于1990年5月,以学习、研究、宣传延安精神为中心任务,30年来为弘扬延安精神作出了积极贡献。

中共洛阳市委机关报  
2020年9月21日 星期一  
农历庚子年八月初五

报头题字: 毛泽东  
凡人民所需者,莫不全力而为。  
——1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办  
洛阳日报报业集团出版  
全国百强报刊

## 习近平在基层代表座谈会上强调

# 把加强顶层设计和坚持问计于民统一起来 推动“十四五”规划编制符合人民所思所盼

■ 人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标。五年规划编制涉及经济社会发展方方面面,同人民群众生产生活息息相关,需要把加强顶层设计和坚持问计于民统一起来,鼓励广大人民群众和社会各界以各种方式建言献策,推动“十四五”规划编制顺应人民意愿、符合人民所思所盼

■ 谋划“十四五”时期发展,要贯彻以人民为中心的发展思想,坚持发展为了人民、发展成果由人民共享,努力在推动高质量发展过程中办好各项民生事业,补齐民生领域短板

■ 基础不牢,地动山摇。只有把基层党组织建设强、把基层政权巩固好,中国特色社会主义的根基才能稳固。“十四五”时期,要在加强基层基础工作、提高基层治理能

力上下更大功夫

■ 全面建成小康社会不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。人民群众中蕴含着丰富的智慧和无限的创造力。要把广大基层群众组织起来、动员起来、凝聚起来,充分激发人民群众的积极性、主动性、创造性

■ 社会主义中国发展到今天,取得的成就不是天上掉下来的,更不是别人恩赐施舍的,而是广大人民群众在党的领导下用勤劳、智慧、勇气干出来的!在我们这么一个有着14亿人口的国家,每个人出一份力就能汇聚成排山倒海的磅礴力量,每个人做成一件事、干好一件工作,党和国家事业就能向前推进一步

08版

## 建设副中心 打造增长极 发力都市圈 形成新引擎

深入贯彻落实市委十一届十三次全会精神

### 返乡创业 兴农富农

昨日,在位于孟津县送庄镇镇的春雷农业科技有限公司食用菌培育大棚内,工作人员精心护理菌棒上的白木耳(下图),顾客正在选购(右图)。这是“返乡创业人才”王硕峰精挑细选的项目,今年,长期在外经商的他回乡创业,进驻孟津现代农业园区,为带动周边群众致富开辟了新路。

近年,该县加大对“返乡创业人才”等的培育力度,通过抓好示范带动、建立乡土人才驿站、做优服务等,为乡村振兴提供有力的人才支撑。

记者 梅占国 特约通讯员 郑战波 摄



### 走向我们的 小康生活



## 下足创建的“绣花”功夫

洛平

兴洛湖公园空中“乐道”对外开放,给人以“人在空中走、景色美如画”的新鲜体验;市区路内泊位开启智能化停车模式缓解“停车难”,让市民文明出行更从容;广大志愿者参与108座城市书房监管,让“浓浓书香”更好抵达读者……金秋的洛阳,一针针城市治理的“绣花”功夫,“绣”出看得见、摸得着的幸福感。

习近平总书记曾经强调,要通过绣花般的细心、耐心、巧心提高精细化管理水平,绣出城市的品质品牌。以文明城市创建推进城市治理现代化,工作千头万绪,越是如此,越不能粗枝大叶,越不能粗放推进。全国文明城市创建,

是内涵的比拼、形象的比拼,更是细节的比拼。只有让治理的针脚更细密,城市的文明才能有效提升,百姓的生活才能更加美好,城市的颜值与气质才会更佳。

近年,我市把文明创建与城市治理结合起来,从群众最关心的问题抓起,既注重抓好交通出行、生态环保、水电气暖等城市建设难点,也注重解决好停车场、集贸市场、公厕等城市治理痛点。当中心城区最拥堵的地方仅去年一年就建成公共停车场53个,提供停车位15526个,当190座城市书房遍布街头,市民距“精神粮仓”只需15分钟时,当寸土寸金的城市“冒”出来

273个小游园,让市民享受到“300米见绿、500米见园”的绿色红利,当暖气入户了、公厕变靓了、农贸市场升级了、蓝天白云变多了,群众对城市发展的获得感、幸福感和满意度越来越高。实践证明,只有聚焦问题、精准发力,城市建设提质和文明城市创建才能做到群众心坎上,也才能赢得群众的广泛支持。

毫无疑问,“绣花”是一门精细活儿,好的绣花人飞针走线,针针线线精细精准,恰到好处。创建文明城市是一项长期的系统性工作,贵在持之以恒,贵在持续深化,如果不在每一个环节、每一处细节上下功夫,就难以取得

全局性胜利。

下足“绣花”功夫,需要坚持问题导向,较真碰硬,抓好“治堵”“治脏”“治差”等重点领域整改,确保动态整改、彻底清零、全面提升;推进城市精细化管理,自我“找茬”、自我加压,坚持“面子”“里子”并重,更加注重细节、重视细微,于小处见工作,在细处见水平,将城市管理渗透到每一个角落。同时,广大市民也应当涵养文明习惯,从细节做起,从点滴做起,规范出行、购物、驾车等行为,抵制不文明行为,培养文明自觉。如此心细如发、一丝不苟,不断打磨细节,才能“绣”出文明城市来。

## “中华源·黄河魂”——2020年 河洛文化研讨会举行

本报讯(记者 智慧 孟山)19日至20日,“中华源·黄河魂”——2020年河洛文化研讨会在河南科技大学举行。

省政协副主席张亚忠,省政协港澳台侨和外事委员会主任杨京伟,省社科联党组书记、主席李庚香,市领导刘宛康、杨炳旭、曾丹梅参加相关活动。

此次研讨会由中国河洛文化研究会、省社科联、省社科院、市政协、市委宣传部主办,以“‘中华源·黄河魂’——保护传承弘扬河洛文化”为主题,旨在深入贯彻落实习近平总书记在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,为洛阳打造国际人文交往中心和国际文化旅游名城提供理论支撑和强大动力。

张亚忠对研讨会的举行表示祝贺。他说,近年,省委省政府在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,聚焦“推动文化繁荣兴盛”这一根本目标,大力发掘、弘扬优秀传统文化,持续唱响“老家河南”文化旅游品牌。保护好、传承好、弘扬好黄河文化、河洛文化,实现中华优秀传统文化的创造性转化和创新性发展,是时代赋予我们的历史责任。期待与会专家提出真知灼见,为贯彻落实总书记重要讲话精神提供强有力的学术支撑和接地气、有价值的对策建议,促进更多黄河文化、河洛文化研究成果在中原大地生根开花。

刘宛康在研讨会上致辞。他说,河洛文化研讨会是贯彻总书记重要讲话精神、讲好“黄河故事”、传承弘扬黄河文化的重要平台,对洛阳具有十分重要的意义。近年,我市以新发展理念为引领,加快构建文化传承创新体系,努力在推动文化繁荣兴盛上奋勇争先。期待与会业界精英深入交流,为推动河洛文化传承创新凝聚更多智慧和力量,洛阳各界也将以此次研讨会为契机互学互鉴,扛稳保护传承弘扬黄河文化的历史责任,推动河洛文化在新时代发扬光大。

来自中国河洛文化研究会、省社科院、华北水利水电大学等社科机构、高等院校及我市的河洛文化研究专家等参加研讨会,围绕河洛文化与黄河文化、河洛文化的时代价值等进行交流,并走进二里头夏都遗址博物馆等地进行实地考察。(相关报道见03版)



我市把“乐道”建设纳入重点民生实事强力推进 目前“一中心六组团”范围内已建成700公里“乐道”

“乐道”为脉 串联古都之美

02版

超730万直播观看量 2.95亿余元销售额

“买遍中国·助力美好生活”全国巡回 带货直播河南站活动在洛圆满收官

04版



洛陽晚報  
微信公众号:  
lywb20



“掌上洛陽”  
客戶端二維碼